

Kitekintő...

... az országba

Apadás – A Duna teljes magyarországi szakaszán megkezdődött az apadás, Baja és Mohács között a magas vízállás miatt azonban még szükséges volt hét végén a védekezés. A többi szakaszon, főleg Budapest felett jelentős mértékű az apadás, az árvíz sújtotta településeken megkezdődött a vízelvezetés és szivattyúzás.

Lesz tűzijáték – A kormány döntése értelmében augusztus 31-én, szombaton 21 órakor tartják meg az árvíz miatt elhalasztott augusztus 20-i tűzijátékot – jelentette be Gál J. Zoltán kormányzóvivő a kormányulást követő tájékoztatóján. Ez az adófizetőknek egy fillérrel sem kerül többre, mert az őrzés és a rakodás költségeit, az árvíz miatt elmaradt programokból megtakarított összegek fedezték. A szombati látványosság része lesz annak az egy hétig tartó akciónak, amelynek célja az árvízi helyreállítás költségeihez való hozzájárulás.

Győzzön meg még egy embert – Az önkormányzati választásokra való felkészülést nevezte a polgári körök jelenlegi legfontosabb feladatának Orbán Viktor volt miniszterelnök Zalalövőn, a vasi és zalai polgári körök találkozásánál. A volt miniszterelnök úgy fogalmazott: most nem az a feladat, hogy mindenki hozzon még valakit, hanem hogy mindenki győzzön meg még valakit arról, hogy szavazzon a polgári értékekre.

Az újabb száz napról – Néhány nappal a száz nap lejártá előtt nyugodtan kijelenthetjük, hogy a kormány teljesítette a programban vállalt 13 plusz 1 pontot, amellyel a nagy társadalmi, szociális különbségek csökkentését kívánta elérni – mondta Kovács László, az MSZP elnöke Balmazújvárosban, a falunap alkalmából rendezett sajtótájékoztatóján. Az újabb száz napos programról szólva a pártelnök annyit árult el, hogy többféle javaslatot vizsgálnak meg, de a fő hangsúlyt az esélyadás jelenti, így például a kistérségek felzárkóztatása, illetve a fogyatékkal élő emberek támogatása.

Gátrobbantás – Berobbantották a Nagy-pandur-sziget nyári gátját Baján, hogy az áradás során felgyülemlt vizet visszafolyassák a Dunába. A robbantást lakott területen kívül, a szigeti bejárótól délre a Kerek- és a Peterdi-tó közötti szakaszon hajtották végre. A három méter magas, 2,5 méter széles gátkoronán 15-18 méteres nyílás keletkezett. A beavatkozás követő két napban várták az érezhető apadást az üdülőterületeken is.

Pert nyert az SZDSZ – Az autópálya-építésekkel kapcsolatos közérdekű adatok közlésére kötelezte a Magyar Fejlesztési Bankot elsőfokú, jogerős ítéletében a Pesti Központi Kerületi Bíróság. A pert még az előző ciklusban kezdeményezte Magyar Bálint szabad demokrata országgyűlési képviselő. Az ítélet szerint a bank köteles közölni, hogy 1999-től hány esetben kötött szerződést autópálya-építésre, finanszírozásra, és ezek közül mikor tekintett el a közbeszerzési eljárás alkalmazásától.

A felek nem fellebbeztek az elsőfokú ítélet ellen, így az jogerőre emelkedhetett. Az MFB szóvivője úgy nyilatkozott: a bank végrehajtja a bíróság döntését.

... a megyébe

Természetkárosítás – Hat olasz vadásztól hétmillió-kétszázötvennyolcezer forint értékben foglaltak le védett madár tetemekeket a röszei városok. A tételes vámvizsgálat nyomán, a mikrobuszba beépített hűtőszekrényből 416 kopasztott vadgerle, 61 kopasztott fűrés és 4 kopasztott seregély teteme került elő. A védett madarak összértéke 7 millió 218 ezer forint.

Segítség Wittenbergnek – A németországi árvízi pusztítás komoly károkat okozott a Békés megyei önkormányzattal intenzív kapcsolatot ápoló Wittenberg járásban is. Ezért Domokos László, a megyei önkormányzat elnöke levélben fordult Hartmut Dammer járási elnökhöz, amelyben kifejezte együttérzését és felajánlotta a megye segítségét. Levelében a Békés megyei polgárok együttérzéséről biztosította a wittenbergieket, és jelezte, hogy megyénk erejéhez és lehetőségeihez mérten segítséget kíván nyújtani a kialakult árvízi helyzet megoldásában. A wittenbergi járás vezetői jelezték, hogy szívesen fogadják minden segítséget, és az együttműködés lehetséges formájáról a közeljövőben egyeztetést kezdeményeznek.

Csalánleves fesztivál – Békéscsaba kistréti tanyavilágában Csalánleves-fesztivált rendeztek ismét. A több mint tíz éve rendezett békéscsabai művészeti összejövetelre és spirituális találkozóra az ország minden részéből érkeztek a művészeti olimpia fiatal résztvevői. A rendezvény három napja felépített rendben követte egymást: első nap a „bevezetés”, a második a „beavatás” a harmadik a „megtisztulás” jegyében telt.

Videofilmszemle Gyulán – Gyulán, a Pándy Kálmán megyei kórház konferenciatermében zajlott a II. Országos Videofilmszemle „Együtt - Érzések” címmel. A szemlélt dr. Kovács József, főigazgató főorvos nyitotta meg, majd a fesztivál filmjei négy kategóriában kerültek a szakmai zsűri elé.

Véradónap a Tescónál – Sikeres volt az ország legnagyobb véradó napjának kikiáltott, a Tesco áruházlánc segítségével az ország 22 szupermarketjénél szervezett, vásárlói véradás. Összesen 109-en jelentek meg vért adni a békéscsabai Tesco áruháznál – köztük 14 új véradó -, akik mintegy negyven liter vérral segítettek az életmentéshez nélkülözhetetlen készítmények előállításához.

Van új jegyző – A Békés Megyei Közigazgatási Hivatal hívta össze – miután a polgármester felszólításra sem tette meg – a kétegyházi képviselő-testület rendkívüli ülését. Napirenden szerepelt a jegyzőválasztás, a kiírt pályázatra hatan jelentkeztek. Egyikük időn túl, négy pályázó pedig formai hibákat vétett. Az egyedül állva maradt, Kétegyháza élő dr. Ficsor Istvánt a képviselők zárt ülésen egyhangú szavazással jegyzővé választották.

H I R D E T M É N Y

Szarvas Város Jegyzője a 193/2001. (X. 19.) Kormányrendelet 10. § (2) bekezdése értelmében – mint a telepítési hellyel szomszédos település jegyzője – tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot arról, hogy a Hermann-Vart Felületkezelő és Szolgáltató Kft. 5400 Mezőtúr, Szolnoki út 79. szám alatti galvanizáló üzemét bővíteni kívánja.

A bővítéssel létrejövő tevékenység további végzéséhez egységes környezethasználati engedély szükséges, mely engedélyeztetési eljárás során a környezetvédelmi hatóság – a társadalmi részvétel biztosítása érdekében – megkereste Önkormányzatunkat, és kérte jelen hirdetmény közzétételét.

Hermann-Vart Kft. tevékenységének rövid ismertetése:

A Hermann-Vart Kft. 2000. január óta végez a telephelyen felületkezelő tevékenységet. A gazdasági társaság rendelkezik a jogszabályokban előírt Telephely engedéllyel, használatbavételi engedéllyel, illetve minden szakhatóság hozzájárulásával. Rendelkezik a nemzetközi Minőségirányítási és Környezetirányítási rendszerekkel (ISO 9001/2000 és ISO 1400/1996).

Szolgáltatásaikat elsősorban a mezőtúri üzemek és vállalkozók részére biztosítják.

Szolgáltatásaik: -galvanikus horganybevonat készítés; barnítás; eloxálás.

A technológiai berendezések új gyártásúak, melyek megfelelnek a korszerű technikai színvonalnak, valamint a nemzetközi normáknak. A tevékenység környezetre gyakorolt káros hatásának csökkentése érdekében a következő korszerű technikákat alkalmazzák:

- A kimenő szennyvíz tisztaságának javítása érdekében számítógép vezérlésű szennyvíztisztító berendezést alkalmaznak.

- A műhely bővítése során a légszennyező anyagok csökkentése érdekében egy nagy hatékonyságú légmosó berendezést építenek be, amelynek a hatásfoka 90% feletti.

- A tevékenységük során kelet-

kező veszélyes hulladékok részére a rendeletben előírt gyűjtőhelyet alakítottak ki. A hulladékokat a Környezetvédelmi Felügyelőség engedélyével rendelkező átvévonok adják át.

A műhely bővítésével együtt elkészítették a levegőbe jutó minimális légszennyező anyag hatásterületének a megállapítását. A korszerű technikák alkalmazásának köszönhetően a tevékenység hatásterületét 52m-es körzetben állapították meg.

A tevékenységük során a környezetbe jutó anyagok az emberi egészségre káros hatást nem gyakorolnak, mert a kibocsátott anyagok a megengedett mennyiség töredékét sem érik el.

A tevékenységük és a technika működésének folyamatos ellenőrzése céljából rendszeres hatósági méréseket végeznek a kimenő szennyvíznél és az elszívón kijutott levegőnél.

A lakosság és környezetük tájékoztatását szabályozza a működtetett Környezetirányítási Rendszerük (ISO 1400).

Lehetővé teszik a lakosság részére, hogy a felületkezelési és környezetvédelmi technikákat akár a helyszínen megismerje. A részükre érkező jelzéseket, észrevételeket kivizsgálják és minden esetben tájékoztatást adnak.

A környezethasználati engedély megszerzésére benyújtott kérelem a Közép-Tisza vidéki Környezetvédelmi Felügyelőségen (5000 Szolnok, Ságvári krt. 4.; ügyfélfogadás: hétfő és péntek: 8-12 óráig, szerda: 8-16 óráig), illetve Mezőtúr Város Polgármesteri Hivatalában (5400 Mezőtúr, Kossuth tér 1.; ügyfélfogadás: hétfő és péntek: 8-12 óráig, szerda: 8-16³⁰ óráig) tekinthető meg.

Az üzem bővítésére vonatkozó kérelemmel kapcsolatban Szarvas Város Jegyzőjénél (Szarvas, Szabadság u. 25-27.) vagy a Közép-Tisza vidéki Környezetvédelmi Felügyelőségnél (5002 Szolnok, Pf.: 25) 2002. szeptember 11-ig írásbeli észrevételt lehet tenni.

Mihaleczné Kovács Mária jegyző

Új évezred – új képesítés

Tanuljon tovább!!!
Szerezzen szakképesítést a KISOSZ-nál!

A KISOSZ Békés Megyei Szervezete az alábbi államilag elismert OKJ-s szakképesítést nyújtó tanfolyamokat indítja
Szarvason, 2002. szeptember 09-én
Székely Mihály Szakközépiskola
Szarvas, Vasút u. 68.

Szaktanfolyamaink:

Kereskedő, boltvezető (75.000,- Ft)

Vendéglátó üzletvezető (75.000,- Ft)

Időtartam: 4,5 hónap

Jelentkezési feltételek: 18. év betöltése, érettségi vagy bármilyen szakmunkás bizonyítvány.

Szakkurzus tanfolyamaink:

ABC eladó (85.000,- Ft)

Gyorsítkeztetési eladó (85.000, Ft)

Időtartam 6 hónap

Jelentkezési feltételek: 16. év betöltése, általános iskolai végzettség.

A tanfolyamokra részletfizetés

lehetőségek!!!

Munkanélküli képzési támogatás ügyében érdeklődhetnek a Munkaügyi Központ Kirendeltségén!

Jelentkezni lehet:

KISOSZ Békés Megyei Szervezete

Békéscsaba, Dr. Becsey O. u. 4/1

Tel.: (66) 325-997, 327-193, (66) 451-741,

(30) 9354-371

E-mail: bmkisosz@bekes.hungary.net

MIKOSZOFT Bt.

Tessedik S. Főiskolán található

Bölcs Bagoly Könyvesboltban

Szarvas, Szabadság út 1-3.

Tel.: 06/20/966-8889,

06/66/313-311/2178-as mellék

Dunai iskola – II. rész

Az iskolai nevelés problémáiról Európa különböző országaiban élő és dolgozó elméleti és gyakorlati szakembereivel megosztott tapasztalatait tárja kedves olvasóink elé Ördög Józsefné a Székely Mihály Szakközépiskola és Szakképző Intézet tanára, aki július 20-24 között vett részt egy tanár-továbbképzésen, melyet az Európa-Tanács égisze alatt a román oktatási minisztérium és a mehedinti "Professzorok háza" szervezett a Duna-delta egyik kutatási és kirándulási centrumában. Az előző részben a konferencia helyszínéről, a különböző országok pedagógusainak ismerkedéséről volt szó, valamint arról a célkitűzésről, hogy a jövőbeni állam-, és európai polgárokat békére, demokráciára, toleranciára, az emberi jogok ismeretére neveljék.

Mivel ez nem szakmai fórum, csak egyetlen példát szeretnék megemlíteni legutóbbi élményemből. A továbbképzésen az egyik csoport, melynek a munkájában részt vettem az "ízlés-műhely" volt. Tudni kell, hogy Franciaország déli tartományjaiban minden évben tartanak az iskolákban, a régiók szervezésében "ízlés-hetét", ahol a gyerekek megtanulják megkülönböztetni az ízeket, illatokat, színeket és formákat, megtanulják szeretni és becsülni saját vidékük ízeit, konyháját, ezekhez ragaszkodni és ezekre büszkének lenni. Nem engedik majd magukat becsapni a multinacionális cégek "globalizált", rossz minőségű, de jól reklámozott termékeivel, ugyanakkor a kis műhelyekben észreveszik, hogy bár ízlésünkben különbözünk, de az érzék-nyelvünk ugyanúgy működnek, tartozunk bármilyen népcsoporthoz, legyen bármilyen a bőrünk színe. Az "ízlés-műhelyen" belül például megállapítottuk az édes-sós-keserű-savanyú ízlésküszöbünket, megtanultuk kiválasztani a különböző illatokat fiolákból, kitalálni egy zacskóba rejtett "csodatermés" nevét, melyet először csak tapintani lehetett, majd az újainkra ragadt illatát szagolni, aztán kipróbáltuk, hogy a konzisztencia, a szín, a forma mennyiben befolyásolja ízlelésünket (nem is olyan egyszerű megkülönböztetni egy eper- és egy kólazselét, ha a színt és illatát manipulálják). És megtapasztaltam, hogy kicsoda kultusz csinálnak a franciáknál a magyarok által is szentnek tartott eledelnek, a kenyérnek. Mi is süttöttünk kenyeret (kovással), ünnepi díszítéssel (kalász, szőlőfűt virág). Valóban érdekes volt még nekünk, felnőtteknek is, hogyan tanuljuk meg használni érzéknyelvünket az ételekkel, italokkal

kapcsolatosan, hogyan tanuljuk meg élvezni az étkezést. Ezek után nem is csodálom, hogy Franciaországban nagy kultusza van az ízeknek, zamatoknak, a helyi specialitásoknak, s hogy milyen szeretettel beszél régiója konyhájáról, borairól a legegyszerűbb ember is. És most felteszem a kérdést: elképzelhető lenne nálunk, hogy társadalomismeret órán ilyen "problémákkal" foglalkozzanak? Vagy a népi táncokkal, vagy a népi hímzéssel, építészettel, gazdálkodással? Elképzelhető, hogy társadalomismeret órán ilyen "problémákkal" foglalkozzanak? Vagy a népi hímzéssel, építészettel, gazdálkodással? Elképzelhető, hogy akkor nem kell felmérni, osztályozni? Aligha! De az is, hogy a gyerekek ismerjék és szeressék szüleik, nagyszüleik hagyományait, szokásait, ételeit. Mély tisztelet a csekély kivételnek! Még mindig nem vagyunk hajlandók tudomásul venni, hogy Európában magyaroikként várnak, fogadnak el minket, és nem kultúra nélküli ill. szemétkultúrán felnevelkedett senkiháziként! Hogy akkor fognak tisztelni minket, magyarokat, ha mi is tiszteljük a magunk magyar kultúráját, amelyet, hogy a másét is tiszteljük. Miért gondoljuk, hogy majd mások elfogadják, sőt szeretnek minket, ha mi magunkat sem becsüljük és szeretjük? Európa nem hontalanként vár, hanem magyarokat, akik jól beilleszkednek Európa színes forgatagába!

Végezetül: minden tanárnak, tanítónak jó szívvel ajánlom az Európai Közösség és az Európa Tanács tanár-továbbképzéseit, hiszen elsősorban nekünk kell tudnunk, hogy merre kell tartanunk, hogy mi a fontos ismérve a polgárnak – az európai polgárnak.

Ördög Józsefné tanár, Székely Mihály Szakközépiskola és Szakképző Intézet

Szarvas város választójoggal rendelkező lakosainak száma és a jelöltséghez szükséges ajánlások (2002. augusztus 21.)

Választókerület	Választójogosult	Egyéni választókerületi képviselő-jelöltséghez szükséges ajánlások száma Övjt. 27.§./1/
1.sz. egyéni vk.	1.454	15
2.sz. egyéni vk.	1.337	14
3.sz. egyéni vk.	1.612	17
4.sz. egyéni vk.	1.576	16
5.sz. egyéni vk.	1.699	17
6.sz. egyéni vk.	1.999	20
7.sz. egyéni vk.	1.704	18
8.sz. egyéni vk.	1.901	20
9.sz. egyéni vk.	972	10
10.sz. egyéni vk.	475	5
Szarvas összesen:	14.729	-

Polgármester-jelölt részére szükséges ajánlások száma 300 db Övjt. 27.§.(2) b./

Kisebbségi önkormányzati képviselő-jelöltséghez szükséges ajánlások száma 5 db Övjt. 50./B. §. (1)